

战疫



中共中央政治局常务委员会召开会议 研究当前新冠肺炎疫情防控 and 稳定经济社会运行重点工作 中共中央总书记习近平主持会议

中共中央政治局常务委员会3月4日召开会议，研究当前新冠肺炎疫情防控 and 稳定经济社会运行重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，经过全国上下艰苦努力，当前已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势，必须深入贯彻落实统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神，加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序，完善相关举措，巩固和拓展这一来之不易的良好势头，力争全国经济社会发展早日全面步入正常轨道，为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务创造社会条件。

习近平强调，要清醒认识当前疫情防控和经济社会发展形势的复杂性，增强统筹抓好各项工作的责任感和紧迫感。湖北和武汉疫情防控任务依然艰巨繁重，其他地区人员流动

和聚集增加带来的疫情传播风险在加大，加强疫情防控必须慎终如始，对疫情的警惕性不能降低，防控要求不能降低，继续抓紧抓实抓细。同时，要深化疫情防控国际合作，发挥我国负责任大国作用。要抓紧推进经济社会发展各项工作，精准有序扎实推动复工复产，实现人财物有序流动、产供销有机衔接、内外贸有效贯通，把疫情造成的损失降到最低限度。各级党委和政府要贯彻党中央决策部署，做好统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要坚持实事求是、一切从实际出发，坚决防止形式主义、官僚主义。

会议强调，要持续用力加强湖北省和武汉市疫情防控工作，继续保持内防扩散、外防输出的防控策略。要抓好社区防控工作，引导和激励群众加强自我防护。要加强患者收治和转运工作，重症患者全部集中在高水平定点医院救治。要采

取有效措施，更好满足其他疾病患者医疗需求。要促进供需更好对接，优化产品结构和配送方式，让群众居家生活更加安心。

会议指出，要突出抓好北京等重点地区疫情防控，完善京津冀联防联控机制，在人员流动引导、交通通道防疫、企业复工复产等方面加强协调联动。非疫情防控重点地区要落实分区分级精准防控要求。疫情风险等级较高的县域要继续抓好外防输入、内防扩散，低风险县域要防止疫情形势出现反弹。

会议强调，要加大科研攻关力度，把优势力量集中到解决最紧迫问题上，继续加强病毒溯源和传播机理研究，药品疫苗、检测试剂、医疗装备等研发要同临床救治紧密结合、与防控一线相互协同，加强病理学等基础医学研究，更好指导临床实践。

会议指出，要根据疫情分区分级推进复工复产，大幅提高疫情防控重

点物资的生产供应，优化防护物资调配，确保员工安全健康的生产生活环境。要继续采取“点对点”等多种交通运输方式让员工尽快返岗复工，严格做好员工吃、住、行、车间管理等环节防疫工作。要发挥好企业家作用，充分调动企业家积极性创造性。要坚持全国一盘棋，维护统一大市场，促进上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同复工，切实提高复工复产的整体效益和水平。

会议强调，要把复工复产与扩大内需结合起来，把被抑制、被冻结的消费释放出来，把在疫情防控中催生的新型消费、升级消费培育壮大起来，使实物消费和服务消费得到回补。要选好投资项目，加强用地、用能、资金等政策配套，加快推进国家规划已明确的重大工程和基础设施建设。要加大公共卫生服务、应急物资保障领域投入，加快5G网络、数据中心等新型基础设施

建设进度。要注重调动民间投资积极性。

会议指出，要在扩大对外开放中推动复工复产，努力做好稳外贸、稳外资工作，开拓多元化国际市场。要做好龙头企业复工复产保障工作，维护全球供应链稳定。要落实好外商投资法，积极帮助外资企业解决复工复产中的困难，继续抓好标志性重大外资项目落地，扩大金融等服务业对外开放。

会议强调，要有针对性地开展援企、稳岗、扩就业工作，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作，积极帮助个体工商户纾困。要抓好春季农业生产，做好农产品保供稳价工作。要加大对贫困地区、贫困人口帮扶，在复工复产中优先吸纳贫困地区劳动力务工就业，确保完成决战脱贫攻坚任务。

会议还研究了其他事项。

据新华社

沈铁全力迎战降雪天气 确保重点物资运输和旅客出行安全

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 自3月3日开始，辽宁、吉林省大部分地区及内蒙古部分地区普降中到大雪，局部地区出现暴雪。中国铁路沈阳局集团有限公司第一时间发布红色预警，新通高铁全线、长珲高铁长春至延吉西段降速运行；启动除冰除雪应急预案，组织人员昼夜清扫道岔、道口、站台等处所积雪，全力确保铁路运输畅通和旅客出行安全。

沈阳局集团公司组织车务、工务系统职工，全力清除站区道岔积雪，针对部分地区雪化成冰的情况，对道岔转辙部位重点清扫，确保道岔无夹

冰；组织工务系统人员添乘机车、徒步检查，动态掌握铁路隧道内结冰情况，严防冰柱侵入限界；电务系统职工强化信号设备监控，及时发现和处置道岔特性变化等问题，确保电务设备可靠运用；供电系统密切关注接触网结冰情况，及时出动刮冰车进行刮冰作业；组织机务系统人员添乘机车，指导机车乘务员加强瞭望，确保列车运行安全。

受降雪影响，辽宁、吉林两省部分高速公路全线或区段封闭，沈阳、沈阳北站、长春站等车站旅客发送量较平日有所增加。各站车单位全力

做好旅客乘降组织、候车换乘工作。沈阳、沈阳北等车站在进出站通道、站台等关键处所铺设防滑垫，并随时清扫站台，以防旅客滑倒，增开进出站通道，对来往旅客逐人检测体温；通辽、阜新等车站在售票室、候车室门前安排专人引导旅客有序购票、进站，并组织车站工作人员利用手中的小喇叭加强站车宣传，提醒旅客注意人身安全；吉林、锦州等车站组织值班干部加强对候车室检查巡视，确保24小时开水供应，对重点旅客及时给予“一条龙”服务，确保了铁路大动脉的安全畅通。

大范围雨雪冰冻天气给铁路运输造成较大困难。沈阳局集团公司组织人员顶风冒雪抢装抢卸，没有造成一批物资发运延迟。采取机械设备和人工相结合的方式，争分夺秒把东北大米、淀粉、牛奶等生活物资紧急装车。车辆部门职工在雪中对接送重点物资的车辆精细检修，车务部门职工迎着风雪及时把装满重点物资的车辆调运到位。3月4日，又有180余吨牛奶、面粉等物资分别从通辽、沈阳地区出发，在大雪严寒中急速运往河南省信阳、广东省广州等地。

山东省任城监狱疫情事件已查清

记者4日从中央政法委获悉，日前，经中央批准，由中央政法委副秘书长雷东生任组长，中央政法委、最高人民检察院、公安部、司法部有关负责同志参加的调查组，就山东省任城监狱疫情事件进行了全面调查，主要情况已查清。调查组建议有关部门对相关责任人员依纪依法查处。

经专业调查，任城监狱疫情事件是由1月21日从武汉自驾车到达山东济宁的人员，传染给监狱干警、职工，进而造成部分干警和罪犯感染。

调查组认为，任城监狱原领导班子没有把习近平总书记重要指示和党中央决策部署落实到行动上，官僚主义、形式主义严重，对监狱防控工作特殊性、复杂性、敏感性认识不足，思想麻痹、管理松懈，致使干警职工带病入监、疫情迅速扩散。山东省司法厅、监狱管理局作为上级主管部门，对任城监狱疫情防控工作督促指导不力，失察失职。

针对任城监狱原有关负责人及相关干警职工在此次疫情事件中涉嫌玩忽职守、滥用职权、妨害传染病防治等行为，调查组建议相关纪检监察机关和司法机关依纪依法处理。针对山东省司法厅、监狱管理局原有关负责人督促指导不力、失察失职等问题，调查组建议相关纪检监察机关和司法机关依纪依法处理。

调查组认为，任城监狱疫情事件的发生，反映出监狱管理同国家治理体系和治理能力现代化要求还有不小差距。监狱管理部门应当吸取深刻教训，举一反三，树立新时代监狱安全理念，把教育改造宗旨体现到刑罚执行工作中，进一步健全监狱监督管理体制机制，切实加强干警队伍建设，不断提升监狱管理现代化水平。

据新华社

连续两日降雪 保通行全市2万环卫工连夜除雪

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 3月3日下午2时，沈阳城区开始集中降雪，各区环卫工作人员开展打水及人行道积雪清理工作。截至4日早6时，全市各区共出动大、小型除雪机械设备1129台，出动环卫作业人员20997人，对主要道路、桥梁进行积雪、积水清理。雪停后环卫作业队伍逐步向人行道、三四级街路延伸。

3月3日下午2时，沈阳城区开始集中降雪，但气温较高，道路未出现较多积雪，但环卫工人已经开始上路进行清理工作。

3月3日下午5时，沈阳市除雪办召开视频会议，听取各地区除雪准备工作，通报了降雪信息和气温下降趋势，要求各地区密切关注桥梁、坡道等易出现湿滑区域实际情况，适时适

量抛洒融雪剂，并做好道路积水的打水作业，确保3月4日早高峰期间道路无较多积雪、结冰，通行顺畅。

截至3月4日早6时，沈阳市区平均降水量4.2mm，最大值5.4mm（17中学）。从降雪开始，各区根据积雪、积水情况，迅速出动除雪机械、人员开展路面积水、积雪清理作业。

截至4日早6时，全市各区共出动

大、小型除雪机械设备1129台，出动环卫作业人员20997人，对主要道路、桥梁进行积雪、积水清理。公安交警部门出动警力1536人，巡逻车596台疏导交通和配合除雪作业，保证早高峰正常通行。雪停后环卫作业队伍逐步向人行道、三四级街路延伸，请社会车辆及市民出行时注意避让作业车辆和环卫工人，保证交通顺畅。

今年前两个月沈阳供热诉求同比下降43.3% 两家供热单位因故障较多、供热煤炭调剂不合理被点名

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年1、2月份，沈阳全市供热故障同比下降10.7%，供热诉求同比下降43.3%。沈阳市兴合热力供暖有限公司、沈阳绿环净源热力有限公司因故障较多、供热煤炭调剂不合理被点名。

2020年前两个月，沈阳实现全市供热运行总体平稳，保障了春节期间和疫情防控期间居民的供热质量。全市各供热单位能够保持较高供热运行参数，沈阳华顺供热有限公司、沈阳隆焱热力有限公司、沈阳北方联

盟热电有限公司等供热单位主动提高服务意识，诉求率较低，居民满意度较高。

个别供热单位故障较多，发生故障后不能及时有效应对，维修工作不及时，用户诉求量较高，如沈阳市兴合热力供暖有限公司；个别供热单位供热煤炭调剂不合理、不及时，供热运行管理工作存在薄弱环节，如沈阳绿环净源热力有限公司。

春节期间和疫情防控期间，沈阳市供热管理部门针对故障较多和诉

求集中的区域和企业，现场约谈相关负责人并到现场检查运行情况，专题协调调度，点对点的跟踪督查，限期解决问题；并全面做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间供热安全保障工作，下发多个文件，要求供热单位把疫情防控期间的各项供热安全生产和运行服务工作做深、做细、做实。春节前，曾组织48家规模以上供热单位主要负责人参加的调度会议，要求各供热单位对供热设施、供热管网进行全面的安全排查，并完善应急

预案，确保供热工作安全、稳定运行。

当前，供热工作已进入末寒期阶段，沈阳市房产局要求各区进一步落实区域管理责任，善始善终组织好供热末寒期工作，保障优质供热煤炭储备充足，采取保持较高供热参数，对存在问题重点区域和居民进行跟踪督办，立查立办、立查立改。市供热管理部门将进一步加强对行业监管，加强对各区供热末寒期工作的考核，对供热运行不稳定、居民诉求集中的供热单位，将给予约谈、行业内通报批评等处罚。